# 特朗普威脅部署核潛艇 被批幼稚

普京:不滿俄烏談判緩慢是期待過高



HMAS斯特林基地。 ▼美國弗吉尼亞級快速攻擊潛艇 「明尼蘇達號」 路澳

【大公報訊】特朗普和梅德韋傑夫已在 社交媒體上針鋒相對多天。7月14日,特朗 普威脅稱,如果俄羅斯和烏克蘭50天內沒 有達成和平協議,美國將對俄羅斯徵收「非 常嚴厲」的關稅,並對購買俄石油和天然氣 的國家徵收100%的「二級關稅」。他28日 又稱,將50天期限縮短到10至12天。7月29 日,特朗普稱「期限將縮短至10天」。美 國駐聯合國使團7月31日確認,特朗普對俄 羅斯設置的「完成俄烏和談最後期限 | 為8 月8日。

梅德韋傑夫7月28日在社交平台X上指 責特朗普進行「最後通牒遊戲|,並提醒對 方「俄羅斯仍保有蘇聯時期的終極核打擊能 力」。他表示,特朗普對俄羅斯「每一次最 後通牒都是一種威脅,是邁向戰爭的一 步。」他還說,俄羅斯何時坐到談判桌前不 應由特朗普來決定。

特朗普8月1日在社交媒體上發文稱, 鑒於梅德韋傑夫「極具挑釁性」的言論,他 已「下令將兩艘核潛艇部署到適當區域,以 防這些愚蠢和煽動性的言論不止於此一。特 朗普還補充說:「言語非常重要,往往會導 致意想不到的後果,我希望這一次不會如 此。| 不過,特朗普並未透露這兩艘核潛艇 是裝備有核武器的戰略核潛艇還是裝備有常

規武器的攻擊核潛艇,也沒有明確部署的具 體區域。

#### 特朗普被批「不明智 |

美媒指出,美國核潛艇相關信息通常受 眾多機密協議保護,目前五角大樓和美國海 軍對特朗普有關核潛艇的聲明保持沉默。

美國擁有71艘核潛艇,其裝備有核武 器的俄亥俄級核潛艇艦隊,與陸基洲際彈道 導彈和戰略轟炸機共同構成美國所謂「核三 位一體 | 。專家指出,此類潛艇射程覆蓋全 球大片區域,不需要「移動到位|來打擊潛

美國軍控協會執行主任金鮑爾則譴責特 朗普這種交鋒的論調「既不負責任也不明 智 | 。他表示: 「國家領導人及副手絕不應 威脅發動核戰爭,更不該在社交媒體上用如 此幼稚的方式行事。」

俄羅斯方面對特朗普此舉給予冷處理。 俄一位軍事評論家稱,特朗普是在「撒潑打 滾」。俄退役中將也稱核潛艇言論純屬「廢 話連篇,不過是特朗普刷存在感的方式 | 。 俄羅斯外長拉夫羅夫8月1日在回答記者提問 時,提及美國務卿魯比奧日前作出的有關絕 不允許美俄之間發生直接軍事對抗的表態。 拉夫羅夫說:「我們完全同意這一點。」

### 北約擬制定對烏供武新機制

針對特朗普近日接連發「最後通牒」, 俄羅斯總統普京沒有直接回應。普京1日表 示,若有人對烏克蘭和平進展緩慢感到失 望,那是因為「期待過高」。普京當天還表 示,俄羅斯期待繼續與烏克蘭對話,若烏方 現階段認為無必要與俄方接觸,俄方也願保 持耐心等待。

另據路透社引述3位知情人士報道,美 國與北約正制定一項對烏克蘭供應武器的新 機制,利用北約國家資金支付採購或轉讓美 國武器。

該機制將根據「烏克蘭優先需求清 單」,預計為烏克蘭提供100億美元的武 器,並且能夠繞過美國繁瑣的軍售審批流 程,快速補充烏克蘭所需的防空系統、火箭 和炮彈等裝備。

烏克蘭武裝部隊總參謀部2日則說,烏 軍當天凌晨打擊了俄境內多處被證實參與支 持俄軍作戰行動的目標設施,包括多處能源 設施和通信設備工廠,以回應俄軍日前對烏 首都基輔等城市發動襲擊。俄羅斯國防部則 說,俄軍防空系統1日晚間至2日凌晨,在俄 多地上空摧毀了112架烏克蘭無人機。

(綜合報道)

## 自吹自擂的特朗普

新聞

自從重返白宮以來,美國總統特朗普一直將自 己標榜為「和平總統」,他在訪問蘇格蘭期間吹嘘 稱:「如果不是我,現在就會有六場大戰在打。印 度會和巴基斯坦打起來。|而為了討好特朗普,柬埔寨、巴基斯

坦和以色列方面,都曾表示會提名特朗普角逐諾貝爾和平獎。 然而,不管白宮怎麼吹噓特朗普的外交「功績」,稱他平 均每個月促成一項和平協議或停火協定,在結束烏克蘭和加沙這 兩場世界上最棘手的戰爭方面,特朗普進展甚微。

自上台以來,特朗普在烏克蘭和平進程上停滯不前、接連 挫敗。在半年時間裏,特朗普從聲稱他能在24小時內解決烏克 蘭戰爭,轉變為公開對俄羅斯總統普京感到「失望」。特朗普的 立場也從附和普京關於戰爭的論點,轉變到不斷下最後通牒,並 設定8月8日為最後期限,要求俄烏必須達成停火協議,不然就 要對俄羅斯和俄羅斯的貿易夥伴實施懲罰。有意見認為,特朗普 心急了。俄羅斯普京也隔空回應稱,若有人對烏克蘭和平進展緩 慢感到失望,那是因為「期待過高」。

在以巴衝突方面,美國偏袒以色列助紂為虐,特朗普曾以 結束戰爭和帶回人質作為競選承諾,但在上台後幾乎給以色列一 路開「綠燈」。特朗普還多次表示要將加沙人口遷移到他國,罔 顧阿拉伯國家和加沙200萬人口的權利。白宮也沒有詳細的戰後 計劃,如果真的實現和平,如何重建加沙和維持穩定。

諾貝爾獎各項得獎結果將於10月陸續揭曉。結束烏克蘭和 加沙的戰事,構成了特朗普最大的外交挑戰,而留給他的時間, (大公報記者 郭 嘉)

### 懶理特朗普威脅 印度繼續進口俄原油

【大公報訊】綜合路透社及《紐約時 報》報道:印度官員表示,儘管美國總統特 朗普威脅將對購買俄羅斯石油的國家實施制 裁,但新德里仍將繼續進口俄羅斯石油。

特朗普7月30日在社交媒體上宣布,從 8月1日起對印度輸美商品徵收25%的關 税,又稱因為印度購買俄羅斯武器和能源, 將對印度「實施懲罰」。本月1日,特朗普 又稱,他聽說印度將不再向俄羅斯購買石 油,「我不知道這是否屬實。這是一項好的 舉措。我們拭目以待。

對此,《紐約時報》2日引述兩名匿名 印度高級官員報道,政策沒有改變。其中一 名印度官員表示,政府「沒有指示石油公 司|減少從俄羅斯的石油進口。

印度外交部發言人賈伊斯瓦爾1日表 示,印度與俄羅斯有着「穩定且經得起時間 考驗的夥伴關係」,新德里與各國的關係基 於自身價值,不應從第三國的角度被審視。

路透社此前報道稱,由於折扣縮減至 2022年以來的最低水平,印度幾家國營煉 油廠過去一周都沒有進口俄羅斯石油。



《紐時》指出,俄烏戰爭前,俄羅斯原 油佔印度進口量不到1%,但戰爭開始後印 度大幅增加進口量。2025年上半年,俄羅 斯仍是印度最大的石油供應國,約佔印度總 供應量的35%,其次是伊拉克、沙特和阿

> 聯酋。除了石油,兩國關係 還涵蓋其他關鍵領域。印度 是俄羅斯武器的最大進口 國,超過50%的印度軍事裝 備為俄羅斯製造。此外,俄 羅斯國家原子能公司在印度 建設六座核反應堆的協議也 在持續推進。

◀印度民衆抗議美國總 統特朗普對印度商品徵 收25%的關稅。 法新社



## SpaceX「龍 |飛船 與國際太空站對接

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道:當地時間8月2日凌 晨,美國太空探索技術公司(SpaceX)的「龍|飛船飛抵國際太空 站並完成自動對接。

美國東部時間1日11時43分,「龍|飛船搭載4名太空人,搭乘 「獵鷹9」火箭從佛羅里達州肯尼迪太空中心發射升空。在飛行約15 小時後,飛船於美東時間2日2時27分(本港時間2日14時27分)與國 際太空站自動對接。

這次太空任務代號為「Crew-11」,是「龍」飛船第11次為國 際太空站運送輪換太空人。據美媒報道,為縮減開支,NASA計劃從 「Crew-11|任務起讓太空人在國際太空站停留8個月,此前NASA 的太空人任務通常持續約6個月。

搭乘「龍|飛船前往空間站的4名太空人分別是美國的澤娜・卡 德曼和邁克・芬克、日本的油井龜美也,以及俄羅斯的奧列格・普 拉托諾夫。卡德曼原計劃搭乘「龍」飛船完成「Crew-10」任務, 但由於波音「星際客機」推進器故障導致兩名美國太空人被困太空 站,NASA最終決定由「龍|飛船接回,卡德曼與另一名太空人未參 與「Crew-10」任務。另外,芬克與油井龜美也原本為「星際客 機」下一次任務訓練,但由於「星際客機」被停飛,兩人也轉向 SpaceX的太空任務。

NASA介紹,此次任務期間,4名太空人將開展多項科研實驗, 包括模擬月球着陸、測試視力保護策略以及推進其他載人航天研



究。NASA代理局長、美 國交通部長達菲稱:「通 過這些任務可以讓我們了 解如何去月球、然後從月 球到達火星。 |

、的的

■SpaceX的「龍」飛船 飛抵國際太空站並完成 自動對接。 美聯社

## 特斯拉自動駕駛致命車禍 判賠19億

駕駛系統。22歲的萊昂隨即被撞飛,當場

死亡,遺體被發現時已距離車禍發生地23

米。萊昂的男友安古洛則多處骨折、嚴重腦

誤判決只會阻礙汽車安全的進步,並危及特

斯拉和整個行業開發和實施救生技術的努

特斯拉表示將提出上訴,稱「今天的錯

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報 道:當地時間8月1日,美國佛羅里達州邁阿 密法院陪審團裁定,特斯拉(Tesla)在 2019年一宗自動駕駛致命車禍中承擔部分 責任,判處該公司向遇難者家屬及一名生還 者賠償共2.43億美元(約19億港元)。對 此,特斯拉行政總裁馬斯克當天表示,特斯 拉將對佛州陪審團裁決提起上訴。

法院裁定,特斯拉對車禍負有33%的 責任。特斯拉的自動輔助駕駛技術未能提醒 駕駛員或防止撞車,也不應允許用戶在非高 速路段啟用該技術。車主麥吉被裁定承擔 67%的責任,但由於他不屬被告,無需支

這一事故發生於2019年4月25日,當時 麥吉在行駛途中不慎掉落手機。他試圖撿起 手機時車內未響起警報,車輛以時速100公 里的速度闖紅燈穿過一個十字路口,並撞上 一輛停在路邊的空車。麥吉當時駕駛的是特 斯拉Model S電動車,配備了增強版自動



資料圖片

損傷和心理創傷。



S電動 無技術 術生 在起 缺致 資陷命 料圖品

事自特的動斯

力。 | 分析認為,該判決可能對特斯拉乃至 整個自動駕駛行業產生深遠影響,並將阻礙 特斯拉無人駕駛的士 (Robotaxi) 服務以及 自動駕駛技術的推廣。

特斯拉股價8月1日下跌1.8%,今年以 來累計跌幅達到25.06%,在美股大型科技 公司中跌幅居前。